

## R E F E R A T

al

### Comisiei pentru strategie, etică și deontologie universitară Raportului anual privind starea Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași pentru anul 2018

Rectorul Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare (Legea Educației Naționale 1/2011), elaborează un raport privind starea universității, care cuprinde activitatea didactică și administrativă a universității.

Raportul cuprinde numeroase informații privind desfășurarea activităților administrative specifice în cadrul facultăților și departamentelor universității, certificând faptul că demersurile UNAGE sunt în concordanță cu standardele educaționale de respectare a normelor de etică și deontologie universitară comparabile cu cele ale instituțiilor de învățământ superior din țară.

Valorile autonomiei universitare și integrității etice din Universitatea Națională de Arte „George Enescu ” din Iași sunt apărute prin *Codul de etică universitară*, aprobat de către Senatul Universității. Prevederile Codului de etică universitară sunt aplicate prin *Comisia de etică a Universității*, care a fost aprobată de Senatul UNAGE în data de 23.12.2016. Comisia de etică este formată din nouă membri desemnați de la fiecare facultate, ce funcționează pe

baza unui Regulament propriu elaborat în baza legislației în vigoare, mandatul comisiei fiind de 4 ani.

*Codul de etică și deontologie profesională universitară* al UNAGE promovează valorile și principiile eticii și integrității academice, precum: libertatea academică, autonomia personală, dreptatea și echitatea, meritul, profesionalismul, onestitatea și corectitudinea intelectuală, transparența, respectul și toleranța, responsabilitatea, bunăvoința și grija. În același timp sunt supuse sancționării: dezinformarea, calomnierea, denigrarea publică a persoanelor din propria instituție și din alte instituții universitare de către membrii propriei comunității academice, plagiatul, hărțuirea, corupția.

Activitatea din comunitatea academică se desfășoară cu respectarea normelor de bună conduită, a misiunii și obiectivelor universității, valori asumate pentru generarea unui climat academic benefic dezvoltării profesionale.

Un aspect important îl reprezintă modul de informare a membrilor comunității universitare cu privire la principiile enunțate în *Codul de etică și deontologie profesională universitară* al UNAGE, prin accesarea paginii web a instituției cu informații sau link-uri către resursele universității care promovează normele de etică și integritate academică.

Pe de altă parte, se constată o îmbunătățire a comunicării între compartimentele instituției, o creștere a gradului de responsabilitate la toate nivelurile, o îmbunătățire a transparenței și fluxului informațional – decizional obiective ce se impun în activitățile de management și administrative din cadrul UNAGE.

Doresc să evidențiez, cu această ocazie, deschiderea la dialog pe care

conducerea universității o are cu studenții și cu Asociația studenților din instituție, precum și încurajarea participării acestora la toate manifestările care se desfășoară în UNAGE atât în ceea ce privește calitatea procesului de învățământ, cât și implicarea în cadrul evenimentelor artistice, dându-le numeroase posibilități de afirmare pe plan local sau național.

Sperăm că prin acțiuni echilibrate, bazate pe analize fundamentale, UNAGE Iași va fi pregătită, și în viitor, să facă față provocărilor inerente dintr-un sistem de învățământ superior aflat în fața multor decizii importante ce trebuie abordate de comunitatea academică cu responsabilitate și în consonanță cu valorile instituționale.

Președintele Comisiei pentru strategie, etică și deontologie universitară,

Prof. univ. dr. Dragoș Pătrașcu

